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Niederschrift
Öffentliche Sitzung des Ausschusses für Soziales, Jugend und Frauen

DER STADTVERORDNETENVERSAMMLUNG
DER UNIVERSITÄTSSTADT MARBURG

Sitzungstermin: Mittwoch, 18.09.2013
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr
Sitzungsende: 18:50 Uhr
Ort, Raum: Sitzungssaal Hohe Kante, Barfüßerstraße 50, Eingang 

Hofstatt, 35037 Marburg

Anwesend waren 

vom Ausschuss:

Frau Bauder-Wöhr, Tanja - Marburger Linke Vertretung für: Frau Adsan, Halise
Frau Dirmeier, Martina - SPD
Herr Kissel, Winfried - CDU
Frau Messik, Marion - B90/Die Grünen
Herr Muth, Stephan - CDU
Frau Dr. Perabo, Christa - B90/Die Grünen
Frau Seelig, Johanna - SPD
Herr Severin, Ulrich - SPD
Herr Vaupel, Dirk - CDU
Herr Dr. Weber, Michael - Piratenpartei

Frau Adsan, Halise - Marburger Linke entschuldigt
Frau Böttcher, Bettina - SPD entschuldigt
Herr Sawalies, Torsten - FDP entschuldigt
Frau Suntheim-Pichler, Andrea - BfM entschuldigt
Herr Dr. Uchtmann, Hermann - MBL entschuldigt

vom Magistrat: Oberbürgermeister Herr Vaupel, Bürgermeister Herr Dr. 
Kahle

vom Seniorenbeirat: Herr Weiershäuser 

von der Verwaltung: Frau Volkert, Frau Meier, Frau Wolkau, Herr Meyer 

von der Presse: Herr Conrad (OP) 

als Gäste: Frau Bohnke, Frau Amend-Wegmann, Herr Dimroth, Herr 
Hammerschmidt 
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Protokoll:

Die Vorsitzende eröffnet die Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die 
ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfähigkeit des Ausschusses fest. 

Oberbürgermeister Herr Vaupel erklärt, die Vorlage zum Tagesordnungspunkt 6 der 
Nachtragstagesordnung, die Satzung über die Benutzung der Obdachlosenunterkünfte, 
zurückzustellen. 

Danach stellt die Vorsitzende fest, dass entsprechend der Tagesordnung der ursprünglichen 
Einladung vom 09.09.2013 verfahren wird. Hiergegen werden keine Einwände erhoben. 
 

TOP  1 Genehmigung der Niederschrift der Sitzung vom 21. Aug. 2013
Das Protokoll der vorhergehenden Sitzung wird in der vorgelegten Form 
genehmigt. 

TOP  2 Sozialbericht 2013 der Universitätsstadt Marburg
Vorlage: VO/2563/2013
Die Sozialplanerin Frau Meier stellt anhand einer PowerPoint-Präsentation zusam
menfassend prägnante Ergebnisse der Marburger Sozialdaten vor und 
beantwortet Fragen der Mitglieder. Ausschussmitglieder äußern den Wunsch, 
dass Berichte zukünftig dem Ausschuss vor Information der Öffentlichkeit 
zugeleitet werden sollten. Sie schließen sich der Bitte der Vorsitzenden an, 
diesen Bericht –weil er deutlich über den Aufgabenbereich des 
Sozialausschusses hinaus Daten und Informationen enthält- auch dem Schul- 
und Kulturausschuss und dem Bau- und Planungsausschuss zuzuleiten.  
Die Ausschussvorsitzende äußert den Wunsch, dass Berichte möglichst auch 
konkrete Handlungsvorschläge beinhalten sollten. 

TOP  3 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr. ÖPNV-Nulltarif für 
StadtpassinhaberInnen
Vorlage: VO/2305/2013
Herr Severin erläutert einen Änderungsantrag der Fraktionen SPD und Bündnis 
90/ Die Grünen: 

Die Stadtverordnetenversammlung bittet den Magistrat, die Richtlinien zum 
Marburger Stadtpass so zu ändern, dass für alle Stadtpassberechtigten die 
pauschalierten Zuschüsse rechnerisch zusammen mit den in den 
Regelbedarfsstufen 2 und 4 nach SGB II / XII enthaltenen Verkehrsanteilen 
die Kosten einer Monatskarte für den ÖPNV auf dem Gebiet der Stadt 
Marburg decken. 

Nach Diskussion des Änderungsantrags lässt die Vorsitzende abstimmen:  

Der so geänderte Antrag wird mit den Stimmen von SPD und Bündnis 90 / 
Die Grünen bei Enthaltung von CDU und Marburger Linke mehrheitlich 
angenommen. 

Der ursprüngliche Ausgangsantrag wird mit den Stimmen von SPD, 
Bündnis 90 / Die Grünen und der CDU gegen die Stimme der Marburger 
Linke abgelehnt. 
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Der CDU-Stadtverordnete Herr Dirk Vaupel war für die Dauer der 
Abstimmung nicht anwesend. 

TOP  4 Antrag der Bürger für Marburg  betreffend Änderung der Nutzung des 
Spielplatzes  Lutherischer Kirchhof
Vorlage: VO/2285/2013
Die zur Ausschussitzung nicht anwesende Vertreterin der Antrag stellenden 
Fraktion hat vor der Sitzung mitgeteilt, dass die Vorlage auf unbestimmte Zeit 
zurückgestellt werden soll. Es soll in Gesprächen mit ihr geklärt werden, ob der 
Antrag nicht zurückgezogen werden kann.  

TOP  5 Antrag der Fraktion Marburger Linke betr.  Klausel zur Absicherung des 
Pflegeprojekts Germanenplatz
Vorlage: VO/2627/2013
Frau Bauder-Wöhr spricht für die Antrag stellende Fraktion und Bürgermeister 
Herr Dr. Kahle erläutert für den Magistrat. 

Die Vorlage wird diskutiert. Herr Dimroth von der BI Sozialpsychiatrie berichtet 
über den gegenwärtigen Planungsstand und die Kooperation mit den 
Eigentümern. 

Die Herren Kissel, Vaupel und Severin stellen einen Geschäftsordnungsantrag 
auf Schluss der Beratung.

Die Vorlage wird mit den Stimmen von SPD, Bündnis 90 / Die Grünen und 
CDU gegen die Stimme der Marburger Linke mehrheitlich abgelehnt. 

TOP  7 Verschiedenes
Herr Severin meldet den Ausschussmitgliedern rück, dass die Förderung für das 
Bleiberechtsprogramm bis 31.10.2014 verlängert worden ist und informiert über 
die für den 28.09.2013 von 14:00 bis 19:00 Uhr geplante Veranstaltung 
"Weltkindertag" auf dem Waggonhallengelände. 

Die Vorsitzende verteilt den Anwesenden einen Einladungsflyer zu einem Vortrag 
"Wir brauchen Euch" am 26.09.2013 von 19:30 bis 20:30 Uhr im Historischen 
Saal im Rathaus. 

Marburg, 19. Sept. 2013 

Vorsitzende: Protokoll:

Dr. Christa Perabo Peter Schmidt
Stadtverordnete Geschäftsstelle 


